COMPTE-RENDU ANALYTIQUE

DE LA REUNION DE LA COMMISSION DES MENUS 

LIAISON FROIDE DU 22/09/2014

POUR LES ECOLES MATERNELLES ET ELEMENTAIRES

La Commission Consultative des Menus, concernant les écoles élémentaires et maternelles en liaison froide avec le prestataire SCOLAREST s’est réunie le 22/09/2014 à 18h30 dans la salle des commissions de l’hôtel de ville.

PRESENTS :

· Mme GASTAUD Dominique – Maire Adjoint déléguée à l’Enseignement

· Mme FAVRA Claude – Maire Adjoint déléguée à la Petite Enfance

· Mme SCHAKNIES Elisabeth –Directrice du Service Enseignement

· Mme CHAUVIN Sandrine – responsable du pôle service  Restauration

· Mme SOLE Alinda – Diététicienne – Service Enseignement

· Mme ROSSI Sylvie – Service Enseignement
· M.TOMCZAK Raymond-Directeur de l’école Elémentaire Raymond Queneau

· M. PINSON Jacques – Parent d’élèves – Représentant la PEEP

· Mme GILLERY Sophie – Parent d’élèves – Représentant la F.C.P.E

· Mme FAURE– Responsable de la cuisine A. BRIAND

· Mme VIDAL Catherine – Attachée clientèle Montrouge – SCOLAREST

· Mme PORTEJOIE Aurore– Diététicienne chargée de clientèle–SCOLAREST.

EXCUSES :

· M. BIN Michel – Directeur Général des Services.

· Mme FERET Jacqueline – Directrice de l’école Maternelle M.BERTHELOT 

Après un tour de table, Mme GASTAUD ouvre la séance à 18h30 et remercie toutes les personnes présentes. Elle rappelle les missions de la Commission Consultative des Menus, et propose de faire le bilan de la période écoulée puis d’examiner les futurs menus.
Voici les différents sujets qui ont été traités  lors de la commission :

Les menus passés :

Monsieur PINSON a de bons retours dans l’ensemble, notamment sur les écoles Raymond Queneau et Boileau.
· La viande est de meilleure qualité (le porc et la dinde cuisinés en émincé se mangent beaucoup mieux que servis en sauté.) Un vrai progrès est constaté, mais le gigot reste gras.

· La viande est de meilleure qualité (le porc et la dinde cuisinés en émincé se mangent beaucoup mieux que servis en sauté.) Un vrai progrès est constaté, mais le gigot reste gras.
· Les entrées sont appréciées des enfants, mais la soupe, selon les parents, serait moins appréciée que l’année dernière. Mme SOLE dit que c’est étrange, il n’y en a pas eu de servie  au mois de septembre.
· Les yaourts nature sont au goût des enfants 

· Le gouter pain beurre +  confiture ou autre, a beaucoup de succès
· La texture de la sauce est toujours gélatineuse et donne un aspect un peu gluant aux aliments.
· Les fruits ne seraient pas très bien mangés par les enfants. Par exemple les pommes. Les petits CP ou CE1 ont des difficultés à croquer dans les pommes. Certains ont les dents qui bougent, d’autres les ont perdues.

Madame GASTAUD rappelle que les écoles sont équipées de coupe-pommes qui tranchent les pommes en quartier. Ceux ci  sont mis à la disposition des animateurs qui devraient pouvoir s’en servir ! En effet, ces ustensiles très coupants ne peuvent en aucun cas être confiés aux enfants. 
Les animateurs qui utilisent ces appareils ont de très bons résultats auprès des enfants. Ils mangent leur pomme. !! Ces coupe- pommes sont à réclamer auprès des chefs de cuisine.
En ce qui concerne les oranges, les poires ou autres fruits et même la viande, les animateurs sont là pour accompagner les enfants pendant tout le repas et les aider à éplucher et à couper leurs aliments quels qu’ils soient. C’est un apprentissage ludique !
Madame GASTAUD demande à Madame FAURE, responsable de la cuisine A.BRIAND d’exposer les remarques dont ses collègues lui ont fait part.
· Il y a de gros problèmes de livraison, beaucoup d’oublis et de produits manquants. 

· Les “re-livraisons” arrivent souvent beaucoup trop tard : Il a fallu remplacer le menu par des raviolis sur quatre écoles car les repas manquants n’on pas été re-livrés à temps.

Le jeudi 18/09, la re-livraison est arrivée congelée à 11h, les enfants de CP ont    commencé à déjeuner vers 12h15 au lieu de 11h30 et ceux de CM2 étaient encore à table à 14h.
· La Société SCOLAREST connaît les effectifs des enfants déjeunant à la cantine.  Les flux, en moins ou en plus, que nous transmettons chaque matin par téléphone ne concernent pas 
un très grand nombre d’enfants. 
Ne pourrait-on pas avoir un peu plus de stock  tampons pour avoir moins de soucis le matin au moment de la première livraison. Il y a aussi un problème récurent : les chauffeurs livreurs n’ont pas assez de repas dans leur camion car régulièrement il y a des erreurs lors de la préparation des commandes sur le site de la cuisine centrale de SCOLAREST.
· Il y a aussi des problèmes avec le fromage à la coupe, il est parfois livré en tout petit morceau qui s’effrite. Ce sont des chutes qui ne permettent pas de faire une part de 20g
· La sauce ne se fond pas très bien avec les viandes ou les légumes, elle reste compacte et comme gélatineuse.

· L’année dernière la soupe était très salée, parfois difficilement mangeable. Il va bientôt y en avoir au menu et nous aimerions qu’une attention particulière soit portée à ce problème.
A la demande de Madame GILLERY.  Madame GASTAUD informe les parents d’élèves que la Société SCOLAREST a obtenu le marché pour 4 ans. Ce marché est reconduit un an si la municipalité est satisfaite des prestations fournies. Il peut être renouvelé 3 fois maximum. Le contrat de la  Société  SCOLAREST a pris  effet le 1er septembre 2014. 

La Société SCOLAREST répond aux problèmes de livraison soulevés en expliquant que d’une part la ville de Montrouge indique par téléphone les effectifs des enfants supplémentaires des écoles chaque jour entre  9h et 10h et que la  re-livraison s’effectue sur les différents sites jusqu’à 11h30 ! Ce qui fait tard pour une re-livraison dans les temps !
Et que d’autre part, les services de la restauration de la ville de Montrouge ont du s’adapter  aux nouveaux rythmes scolaires ainsi qu’aux nouveaux effectifs qui en découlent ; Et que ce temps d’adaptation passé tout rentrera dans l’ordre. Mme Vidal pense que pour les prochaines vacances scolaires les soucis de différence entre les enfants inscrits et ceux qui restent réellement va disparaître.

Mme SOLE répond à la Société SCOLAREST  que les problèmes de livraisons sont souvent parce  que le bon de livraison n’est pas complet  et que le chauffeur est obligé de revenir  livrer  après 10h30. Cela n’a rien à voir dans ce cas là avec des flux d’effectifs en dents de scie. 

Mme VIDAL a noté tous les problèmes que rencontrent les chefs de cuisine  et elle va essayer de trouver des solutions. 
Mme PORTEJOIE, diététicienne de la Société SCOLAREST va s’occuper du problème de la soupe trop salée.

En ce qui concerne les menus à quatre composants.  Lors de la commission des menus du  23/01/2014. Un  test sur un menu à quatre composants avait été mis en place à raison d’une fois par semaine. La commission des menus prends la décision de prolonger ce test jusqu’ à fin décembre 2014. 

Les responsables adjoints périscolaires n’ayant pu être présents ce soir, la parole est donnée 

au directeur de l’école élémentaire Raymond Queneau. 
Monsieur TOMCZAK dit qu’il a déjeuné chaque jour à la cantine pendant ce mois écoulé et qu’il n’a pas rencontré de problème particulier, en dehors des faits qui ont déjà été soulignés.

Madame GILLERY demande ce qu’il en est du débat que nous avions abordé à la dernière commissions des menus du 18/03/2014 au sujet du réchauffement des barquettes en plastique.
Madame GASTAUD explique que cette question est restée en suspend et que plusieurs éléments extérieurs ont empêché la commission des menus d’avancer sur ce sujet.

	II – LES PROPOSITIONS DE MENUS POUR NOVEMBRE  ET DECEMBRE 2014




Dans l’ensemble les planches présentées par la Société SCOLAREST ont été approuvées. Certaines modifications ont été apportées avec une certaine difficulté malgré tout pour tenir compte des observations des membres de la Commission.


Après avoir réitéré ses remerciements aux membres de la Commission et l’ordre du jour étant épuisé, Mme GASTAUD lève la séance à 21h00. 
La date de la prochaine réunion de la commission des menus  aura lieu le :

Lundi 24/11/ 2014 à 18h00, en salle 413.

